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ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ - ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ
Αθήνα, 2021

ΠΡΟΣ: ΥΠΕΝ
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων
(Μεσογείων 119, 11526, Αθήνα)

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
& ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμήμα Χωρικών Παρεμβάσεων Τοπικού Επιπέδου 
Ταχ. Δ/νση : Αμαλιάδος 17

  115 23 Αθήνα
Πληροφορίες : Στ. Παπαδημητρίου
Τηλ. : 213 - 15 15 315

ΚΟΙΝ.: 1. ΥΠΕΝ / Γρ. Γεν. Γρ. Χωρικού 
Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος

2. ΥΠΕΝ / Γρ. Γεν. Δ/ντριας Χωρ. 
Σχεδιασμού

3. ΥΠΕΝ / Διεύθυνση Σχεδιασμού 
Μητροπολιτικών, Αστικών και 
Περιαστικών Περιοχών

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 1811/10.12.2021 Ερώτηση Βουλής

ΣΧΕΤ.: (α) Η με αρ. Η.Π. 17239/30.08.2002 Υ.Α. (Β΄ 1175), με την οποία εγκρίθηκαν οι προδιαγραφές 
εκπόνησης μελετών Π.Ο.Α.Υ.

(β) Η με αρ. οικ.107017/2006 Κ.Υ.Α. (Β΄ 1225), όπως τροποποιήθηκε μεταγενέστερα από την Υ.Α. 
οικ.40238/2017 (Β΄ 3759)

(γ) Η με αρ. 31722/04.11.2011 ΚΥΑ (Β΄ 2505) με την οποία εγκρίθηκε το Ειδικό Πλαίσιο 
Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών

(δ) Η με αρ. 1811/10.12.2021 Ερώτηση Βουλής του Βουλευτή Α’ Πειραιώς και Νήσων κ. Ν. 
Μανωλάκου στη Βουλή των Ελλήνων (Αρ. Πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/119307/1666/13.12.2021)

Σε απάντηση της (δ) σχετικής και περιοριζόμενοι στα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Α. Με την Κ.Υ.Α. 31722/4-11-2011 (Β΄ 2505) εγκρίθηκε το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και 
Αειφόρου Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών και η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτού 
(σχετ. γ), με σκοπό την παροχή κατευθύνσεων, κανόνων και κριτηρίων για τη χωρική διάρθρωση, οργάνωση 
και ανάπτυξη του κλάδου των υδατοκαλλιεργειών στον ελληνικό χώρο και τη διασφάλιση της προστασίας 
του περιβάλλοντος και της ανταγωνιστικότητας του κλάδου. 

Στο πλαίσιο των γενικότερων στόχων που θέτει το άρθρο 2 του Ειδικού Πλαισίου Υδατοκαλλιεργειών 
καθορίζονται και κατηγοριοποιούνται Περιοχές κατάλληλες για Ανάπτυξη Υδατοκαλλιεργειών (ΠΑΥ) σε 
πέντε κατηγορίες Α έως Ε, με βάση τα χαρακτηριστικά τους και το βαθμό ανάπτυξης της 
υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας. Στην παρ. 1.ΙΙ του άρθρου 5 του Ειδικού Πλαισίου 
Υδατοκαλλιεργειών, ορίζεται ρητά ότι οι ΠΑΥ, που έχουν επιλεγεί, «… έχουν επιλεγεί μετά από αξιολόγηση 
χωροταξικών, περιβαλλοντικών και αναπτυξιακών παραμέτρων…», που έχουν προκύψει από «(α) το 
Στρατηγικό Πλαίσιο Κατευθύνσεων για την ανάπτυξη των θαλασσίων υδατοκαλλιεργειών στην Ελλάδα 
(Δεκέμβριος 2000), (β) τις μελέτες Π.Ο.Α.Υ., (γ) την πλούσια εμπειρική γνώση και τις δεξιότητες των ήδη 
λειτουργουσών και βιώσιμων μονάδων, μέσω της οποίας επιβεβαιώνεται η καταλληλότητα για την άσκηση 
της δραστηριότητας συγκεκριμένων περιοχών», (δ) την αξιολόγηση χαρακτηριστικών περιβαλλοντικού 
(γεωμορφολογία περιοχής, φυσικοχημικά και βιολογικά χαρακτηριστικά των υδάτων, […] χωροταξικού και 
αναπτυξιακού χαρακτήρα, […]»
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Στην ευρύτερη περιοχή του Σαρωνικού, σύμφωνα με το εθνικό πρότυπο χωροταξικής οργάνωσης των 
υδατοκαλλιεργειών, προβλέπεται η χωροθέτηση μονάδων και υποδοχέων θαλάσσιας υδατοκαλλιέργειας σε 
επιλεγμένες ευρύτερες θαλάσσιες περιοχές (ΠΑΥ τύπου Α΄ και τύπου Β’), οι οποίες κρίθηκαν καταρχήν 
κατάλληλες για τη χωροθέτηση υδατοκαλλιεργητικών μονάδων. Η διαδικασία χαρακτηρισμού και 
οριοθέτησης των εκάστοτε Π.Ο.Α.Υ. γίνεται με την τήρηση των διατάξεων των (α) και (γ) σχετικών.

Β. Σε απάντηση των ερωτημάτων που τίθενται στη (δ) σχετική σας γνωρίζουμε ότι:
- Τα περιβαλλοντικά ζητήματα, που τίθενται κατά περίπτωση ανά Π.Ο.Α.Υ., αξιολογούνται βάσει των 

κατευθύνσεων του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου Υδατοκαλλιεργειών (σχετ. γ) και των διαπιστώσεων των 
οικείων Σ.Μ.Π.Ε.. Στην ειδικότερη περίπτωση των Σ.Μ.Π.Ε. των Π.Ο.Α.Υ., τα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά 
των θαλάσσιων περιοχών αξιολογούνται από την αρμόδια περιβαλλοντική υπηρεσία (ΔΙ.Π.Α.), η οποία 
εισηγείται την συμπερίληψη συγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων στα Προεδρικά Διατάγματα έγκρισης 
των Π.Ο.Α.Υ..

- Οι Σ.Μ.Π.Ε. των Π.Ο.Α.Υ. τίθενται σε διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης σύμφωνα με τη διαδικασία της (β) 
σχετικής. Κατά τη διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης των Σ.Μ.Π.Ε. των Π.Ο.Α.Υ. δύναται να ενημερώνονται 
οι τοπικοί φορείς, οι Δήμοι, οι αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες (Δ/νσεις Αλιείας Αποκεντρωμένων Διοικήσεων 
και ΥΠΑΑΤ, Δ/νσεις Υδάτων Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και ΥΠΕΝ κα) και τα ερευνητικά ιδρύματα και 
πρωτίστως οι οικείς Περιφέρειες (Περιφερειακά Συμβούλια) για το ειδικότερο χωρικό και περιβαλλοντικό 
περιεχόμενο των μελετών και προβλέπεται η κατάθεση των απόψεων τους υπό μορφή γνωμοδότησης. Στο 
πλαίσιο της διαβούλευσης των Σ.Μ.Π.Ε. όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείς – μεταξύ αυτών και οι οικείοι 
Δήμοι, δύνανται ελεύθερα να συμμετάσχουν υποβάλλοντας τις απόψεις και τις παρατηρήσεις τους, 
προκειμένου αυτές να μελετηθούν και να συνεκτιμηθούν πριν την έγκριση των Π.Ο.Α.Υ..

- Κατόπιν της δημοσιοποίησης και διαβούλευσης των οικείων Σ.Μ.Π.Ε. και της περιβαλλοντικής αξιολόγησης 
των σχεδίων από την αρμόδια περιβαλλοντική υπηρεσία του ΥΠΕΝ, η υπηρεσία μας, λαμβάνοντας υπόψη 
τις θεσμοθετημένες χωροταξικές κατευθύνσεις και πολεοδομικές ρυθμίσεις στις περιοχές μελέτης και 
συνεκτιμώντας τις απόψεις των τοπικών φορέων και αρμοδίων υπηρεσιών, εισηγείται το κάθε θέμα 
χαρακτηρισμού και οριοθέτησης των Π.Ο.Α.Υ., στο αρμόδιο Κεντρικό Συμβούλιο Χωροταξικών Θεμάτων και 
Αμφισβητήσεων (ΚΕ.ΣΥ.ΧΩ.Θ.Α.) και στο αρμόδιο Κεντρικό Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων και 
Αμφισβητήσεων (ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α.) του ΥΠΕΝ.

Γ. Διευκρινίζεται ότι το Π.Δ/γμα έγκρισης κάθε Π.Ο.Α.Υ. χαρακτηρίζει και οριοθετεί αποκλειστικά θαλάσσιες 
παραγωγικές ζώνες, προσδιορίζει τα μέγιστα μεγέθη της συνολικής μισθωμένης έκτασης και της συνολικής 
ετήσιας δυναμικότητας που δύναται να εγκατασταθούν ανά παραγωγική ζώνη, και δεν προσδιορίζει τα 
προς μίσθωση θαλάσσια γήπεδα (αποτελεί αρμοδιότητα των υπηρεσιών της οικείας Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης βάσει των διατάξεων του Ν.4282/2014 (Α 182΄)).

Ε.Δ.
1. Χρον. Αρχείο
2. Προϊστάμενο Δ/νσης
3. Τμήμα Δ’
4. Στ. Παπαδημητρίου

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΝΣΗΣ
α.α.

ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΑΛΙΜΠΕΡΤΗ
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